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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Αθήνα 23 Μαΐου 2024 

Θέμα: «Να αποζημιωθούν οι αγρότες των Τρικάλων και της Θεσσαλίας για την 

επανασπορά του βαμβακιού». 

 

Με την πλάτη στον τοίχο βρίσκονται άλλη μία φορά οι βαμβακοκαλλιεργητές 

αγρότες των Τρικάλων και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλίας. Δεν έφταναν οι 

περσινές καταστροφικές και φονικές πλημμύρες, δεν έφτανε το γεγονός ότι ακόμα 

δεν έχουν αποζημιωθεί γι’ αυτές, δεν έφτανε το τεράστιο κόστος παραγωγής που 

έχουν να αντιμετωπίσουν εδώ και τρία χρόνια, δεν έφτανε ούτε η χαμηλή τιμή του 

βαμβακιού, ήρθαν και οι επανασπορές και ολοκληρώθηκε το δράμα τους.  

Σύμφωνα με εκπροσώπους των αγροτικών Συλλόγων και σχετικά 

δημοσιεύματα του τύπου οι βροχοπτώσεις του δεύτερου δεκαπενθήμερου του 

Απριλίου, σε συνδυασμό με τις χαμηλές θερμοκρασίες για την εποχή που 

σημειώθηκαν σε όλη τη Θεσσαλία, δημιούργησαν μεγάλα προβλήματα στα πρώτα 

βήματα ανάπτυξης του βαμβακιού που είχε σπαρθεί νωρίτερα.  

Μετά τον εύλογο προβληματισμό και τις απορίες που προκάλεσαν στους 

αγρότες τα σχέδια της ολλανδικής εταιρείας για την εγκατάλειψη της «υδροβόρας» 

βαμβακοκαλλιέργειας, ήρθαν και οι υποψίες για πλημμελή απολύμανση των 

βαμβακόσπορων, λόγω της «πράσινης συμφωνίας» και των σπορόκεντρων που 

βρίσκονταν σε πλημμυρισμένες εκτάσεις της Θεσσαλίας. 
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Αυτές οι κλιματολογικές συνθήκες σε συνάρτηση με τα πλημμυρισμένα 

χωράφια και τις φερτές ύλες που επικάθισαν σε αυτά οδήγησαν σε τεράστιες 

απώλειες φυτών, με αποτέλεσμα η επανασπορά να είναι μονόδρομος. Ήδη, 

σύμφωνα με στοιχεία των αγροτών, σχεδόν το 80% των πρώιμων σπορών πριν τις 15 

Απριλίου έχουν οδηγηθεί στην επανασπορά, για να μην χαθεί εντελώς η 

καλλιεργητική περίοδος. Αυτό μαρτυρούν και οι επιστολές πολλών Δημάρχων και 

αγροτικών φορέων προς το αρμόδιο Υπουργείο. 

Είναι γνωστό ότι το κόστος πλέον της καλλιέργειας του βαμβακιού είναι 

σημαντικά διογκωμένο λόγω της αύξησης των καυσίμων, του ρεύματος, των σπόρων, 

των φυτοφαρμάκων, κλπ, γεγονός που το κάνει δυσβάσταχτο, αν συνυπολογίσουμε 

τη χαμηλή τιμή του βαμβακιού στην αγορά (58 λεπτά) και τις ζημιές από τις 

πλημμύρες. Επομένως, η επανασπορά του βαμβακιού, η οποία υπολογίζεται στα 30-

35€ ανά στρέμμα, επιδεινώνει δραματικά το κόστος παραγωγής και μηδενίζει το 

όποιο κέρδος των παραγωγών.  

Όπως κι αν έχουν οδηγηθεί στην επανασπορά οι αγρότες 

βαμβακοκαλλιεργητές, το βέβαιο είναι ότι δεν έχουν ατομική ευθύνη, όπως 

αρέσκεται να λέει συχνά πυκνά η κυβέρνηση ή και τοπικά στελέχη της.  

Επισημαίνεται ότι η κυβέρνηση αφενός καλύπτει μόνο το 70% της ζημίας των 

παραγωγών από τις πλημμύρες του Ντάνιελ, αφετέρου δεν έχει ακόμα ολοκληρώσει 

ούτε την καταβολή της πρώτης αρωγής.  

Επιπρόσθετα,  φέτος για πρώτη φορά η βασική ενίσχυση μέσω της ΚΑΠ ήταν 

κατά 40% περίπου μειωμένη για τους αγρότες μας, καθώς η κυβέρνηση μετέφερε 

περίπου 250 εκατομμύρια ευρώ σε άλλες δράσεις, ενώ ακόμα και η συνδεδεμένη 

ενίσχυση που ήρθε πολύ αργά άφησε 150.000 αγρότες απλήρωτους.  

Σε αυτό το δυσμενές για την αγροτική παραγωγή περιβάλλον δεν χωρά καμία 

επιπλέον επιβάρυνση με την επανασπορά του βαμβακιού. Και δεδομένου ότι ο 

κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν καλύπτει την επανασπορά πριν την 15η Μαΐου, η οικονομική 

κάλυψη της επανασποράς βρίσκεται αποκλειστικά στα χέρια του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να εκδώσει απόφαση αποζημίωσης 35-40 € ανά στρέμμα για την 

επανασπορά του βαμβακιού στους αγρότες των Τρικάλων και της 

Θεσσαλίας; 

2. Υπάρχει άλλο σχέδιο στήριξης των βαμβακοπαραγωγών, δεδομένου ότι η 

επιβίωση των αγροτών είναι πλέον αδύνατη σε αυτές τις συνθήκες; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Κόκκαλης Βασίλης 

Αποστολάκης  Ευάγγελος 

Βέττα  Καλλιόπη 

Γιαννούλης  Χρήστος 

Κασιμάτη  Ειρήνη 

Μάλαμα  Κυριακή 

Μεϊκόπουλος  Αλέξανδρος 

Μπάρκας  Κωνσταντίνος 

Παπαηλιού  Γεώργιος 

Χρηστίδου  Ραλλία 

 




